

Kidnap-láz Ontarióban

Labatt londoni dungságad sör gyáros elrablásának, valamint titokzatos szabadonbocsátásának részletei még mindig csak lényegtelen töredékekben láttak napvilágot. A nyomozó hatóságok a jelek szerint teljesen tehetetlenek a banditákkal szemben, akik legalábbis egyelőre kerekelt oldottak. Három emberrablással gyanúsított férfit órákon át fagattak Windsorban, végül is megfelelő bizonyíték híján kénytelenek voltak szabadon engedni őket.

Labatt még mindig betegesen fekszik testvére lakásán, ahol bérelt órség vigyáz épségére. Állítólag ugyanis halállal akarják megbosszulni elrablói, amiért fogságának részleteit a rendőrség rendelkezésére bocsátotta. Különben alig tud felvilágosítást adni, hogy hol rejtették el, miután fogságba jutásakor azonnal leragasztották mindkét

szemét. Caupán arra emlékszik, hogy napokon át autózatták, majd pedig egy észak-ontariói fakalibába vitték.

Borzalmas éjszakát töltött ezen az ismeretlen helyen Labatt augusztus 15 és 16-ika között. Amint megkötözve feküdt a szoba padlóján, a füle hallatára tanácskoztak a banditák azon, hogy vajjon meggyilkolják-e, avagy várjanak még reggelig. Hosszu latolgatás után végre elhatározták, hogy megvárják a reggelt, hátha addig jobb híreket kapnak. Egy titokzatos kényűk ugyanis értesítette őket, hogy a rendőrök már egészen a sarkukba jutottak, míg másnap hajnalban telefonát, hogy elvesztették a nyomot.

Azóta, hogy a Toronto mellett-i Forest Hill-ben, állítólag mindegyik váltásáig lefűtése nélkül szabadon engedték a londoni milliost. Hatch torontói szesz

gyáros ellen is merényletet terveztek ismeretlen tettesek. Bár a később cáfolták a dolgot. Mégis az a vélemény alakult ki, hogy miután az Egyesült Államokban Roosevelt nem csupán a kizipolyozó nagytőkék, hanem a szabad rablásból élő banditák ellen is szigorúban lép fel, a ganszterek Kanadában útik fel tanyájukat, noha itt 25 évi börtön vár az emberrablókra.

WINNIPEG, Man.

Értesítjük Winnipeg magyar reformátusait, hogy augusztus 26-án, vasárnap délelőtt 10 óráig kezdettel Balla Zsigmond otthoni ref. lelkész tart istentiszteletet újkényéri Urvasora osztással. A hívek minél nagyobb számban való megjelenését kéri a Presbitérium.

KÖZPONTI HELYZETÉNÉL FOGVA A 'WINNIPEGI UJSÁG' ER KELETRE, NYUGATRA A LEGGYORSABBAN: KÉTSZER

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TORVENYES VEDELMEZ A TERMÉNYARAK KÖLTSÉGEIN FELÜL EMELEKÉST — AZ IPARI CIKKEK S A VASÚTI FUVAROK DÍJAIN LESZÁLLÍTÁSAI



Farmer Tudósító

9%-al EMELKEDETT A június folyamán egészségügyileg megvizsgált és husnak kímélt kanadai vágómarha mennyisége, mely egyetlen hónap alatt elérte a 3 1/2 millió fontot. Tavaly júniusban 314 ezer fonttal kevesebb vágómarhát vizsgáltak és minősítették fogyasztathónak az állatorvosok.

50 ÉVVEL ezelőtt 1/2 millió aker terméséből 2 1/2 millió lélek élt meg Kanadában, míg jelenleg 25 millió akeren 3 millió farmer gazdálkodik. Kiszámították, hogy a felszabadított elzáró gazdálkodási módszerek alkalmazva, most nem csupán a jelenleg dolgozó farmerekre, hanem azok apjára és gyermekükre is szükség volna, hogy a munkát idejében befejezhessék.

193 MILLIÓ bushel búzát tárolnak jelenleg a tavalyi termésből Kanada elevátorában, amihez még nem számították hozzá a farmerek által már eladott ideai termést. Tavaly ilyenkor 18 és 1/2 millióval kevesebb volt a tárolt felesleg-búza, ellenben az idén 61 millió bushellel több az elraktározott régi termés, mint volt például 1932-ben.

MONTREAL milliós városa naponta kerekén három ezer bir kát és bárányt fogyaszt el és annak ellenére, hogy a gulyások kanadai tenyésztése emelkedést mutat, állandóan kénytelenek más országokból importálni a kereslet kielégítésére. Legújabb részre bérelnek a nyájukat azon gazdák, akiknek nincs a beszerzéshez elegendő tőkéjük.

A PULYKA-tenyésztők nagyban készülnek az idei karácsonyi amerikai vásárra, annál is inkább, miután az Egyesült Államokban még a kanadainál is pusztítóbb szárazság miatt kevés helyen lesz elég takarmány pulyka-hizlálásra. Általában remélik, hogy fejenként egy dollárt tudnak keresni a pulyka-tenyésztők.

A sárréti vásáron csipték el őket a csendőrök... Fojtott hangon folyik a beszélgetés, de különös, valamennyi csoportban tettenérésről, elfojtott betyárokra, bűnesetekről alakul ki a társalgás. A papucos szeretne beleegyezni és hogy érdeklenségét mutassa, az alkalmat lesi, hogy közbe szóljon. Am hirtelen hátrátrékkondit a jelzőkolomp, csakhamar begurul a kirtőskeményű mozdonyocská. Négy kocsit von maga után, a két első a harmadik osztály, oda igyekeznek valamennyien.

Ugrik a papucos, gebezke-dik a csomagokkal és hálásan tekintget a csendőrökre, akik előzékenyen a hátra adják a terhet. Azzal nyomakodnak is ki felé, sietni kell, egy perc a beszélgetés. Elöl a két csendőr, közvetlenül mögötte a papucos, csak aztán a többi. Előzékenyen, szinte óvakodva félreállnak. Előre bocsátják őket.

— Mozsás! — kiált a kalauz, a csendőrök felkapaszkodtak s hogy, hogy nem, ugyanabba a kocsi-ba nyomakodtak fel a batyus ember is. Söt ugyanabba a szakaszba.

Véletlenül, vagy kizakarva, valami kifürkészhetetlen esetlegesség sodrában megint egymás mellé kerül a három ember. A papucos a pad kocsiablak-felől részbe, mellé az egyik és szembe vele a másik csendőr. Elég sokan vannak a szakaszban és nekik talán nem is lenne feltűnő ez az elhelyezkedés. De ide száll be a garabolyos menyecske is és az utasok felé fordulva, háttal a csendőri csoportnak, jelentősen vág és kacint egyet a mezitlábás felé. Azzal elhelyezkednek és a vonat elindul.

Csattognak a kerekék, visszafel suhannak a távirópoznák, megint felmorajlik a beszélgetés és kezd lecsibálni a polcra rakott zsákjait.

búza- és lisztbevétel két harmadát a prérirtományokból szállítják át a tengeren.

A GYÜMÖLCS-termelők érdeklődéssel kísérik a gyárilag befűzött gyümölcs-félék mennyiségének emelkedő irányát. Tíz évvel ezelőtt 650 ezer láda gyümölcs volt a konzervgyárak évi szükséglete, ami két év előtt több mint kétszeresére emelkedett. A lekvár-előállító üzemek is a tíz év előtti 34 millió font helyett manapság már 52 millió font gyümölcsöt vásárolnak évente — sajnos elég alacsony áron!

LONDON városában arról suttognak, hogy a jelenleg ülésező nemzetközi búzakerferencia is kézzelfogható eredmény nélkül fog beveződni. Annyi bizonyos, hogy az Egyesült Államok az eredetileg kért 30 millió bushel kvóta helyett megelégszik 10 millióval, míg Argentína 150 millió bushel búza kivételére kapna engedélyt. Kanada állítólag 250 millió bushel exportkvótára tart igényt, ezt a hirt azonban még nem erősítették meg.

PÁNIKOT idézett elő a prérirtományok közigazgatási vezetőkben a "mi lapunk" múlt számában már jelentett azon hír, hogy az Egyesült Államok egyelőre beszünteti a kanadai széna tonnájá után kirótt \$5.-os vámot. A tartományi kormányok és municipality-k attól tartanak, hogy ez lényegesen felverné a szűkösséknézetek árát és képtelenek lennének el látni a kiszáradt területek gazdait. Miután Ottawa nem akar "embargo"-intézkedést életbe léptetni a bajba került Egyesült Államok ellen, előreláthatólag a tartományi kormányok engedélyhez kötik és ily formában nehezítik meg a széna-kivítelt.

2 TENGERI teher szállító gőzös indult már utnak Churchill észak-manitobai kikötőből Angliá felé. Összesen 3/4 millió bushel búzát és 290 fő kiváló minőségű hízalt marhát vittek a "tramp" hajók magukkal. Állítólag a Kanada felé irányított

PÉNZÉT
küldje irrodánk utján a legjobb áron, gyorsan és pontosan.

FARMOT
a legjobb feltételek mellett és legolcsóbban vehet irrodánk utján.

CSALÁDJÁT
hossza ki RÉSZLETFIZETÉSRE. — Az üzért megjelölésére intézzük el.

UTAZZON
haza irrodánk utján, s odavissza való utazásánál a

HAJÓJEGYEK ÁRA BUDAPESTIG CSAK \$97.75

KERJEN PÉNZKÖLÖG IVET S MINDEN ÜGYBEN IRJON FELVILÁGOSÍTÁST az alábbi címünkre!

Dr. JÁNOSSY & Co.
488 1/2 Queen St. West
TORONTO, Ont.

rakományokban legközelebb olcsó nyersolaj is szerepel, amit főleg a motorokkal dolgozó gazdák látnának szívesen.

A MAGYAR farmerek száznak új otthon adó Peace River kerületben, de általában egész Albertában nagy a panasz, hogy a kereskedők nem adnak hitelbe arató-zsineget, miután a tartományi kormány mindenféle garancia nyújtását megtagadta. Peace Riveren állítólag több helyütt le sem tudják vágni gyönyörű termésüket a gazdák a kereskedők begombolkozása és a kormány szűkmarkúsága miatt.

WEIR birodalmi földművelésügyi miniszter napokon át tanácskozott a préri száraz vidékein pusztulásnak kitett rideg marha értékesítése tárgyában. Egyelőre még nem érkezett semmiféle hír Ottawából erre vonatkozólag, de általában kétségesnek tartják, hogy a sovány állatokért valamirevaló árat lehetne kapni külföldön, a belföldi értékesítés pedig csak lerontaná a minőség-marha árát.

MINŐSÉG felülmulhatatlan ÉRTÉKE utolérhetetlen

és POKER HANDS kártyákat ingyen!

TURRET
FINE CUT (FINOMRA VÁGOTT) CIGARETTA DOHÁNYBÓL
Ajánljuk a "CHANTECLER" és "VOGUE" cigarettaipaprokot.

A GYANUS EMBER

IRTA TERESCSÉNYI GYÖRGY

A szárnnyal kis állomása körül alig mozdul valami élet. Augusztusi rekkenő meleg van, a pályatest mellett országút vezet, de most az is néptelen. Benn az előjáró irodájában álmos lassúsággal kattog valami gép, a miniummal bevont drótkerítés lankadtan hervadoznak a futóka-virágok.

Pedig fél óra múlva át fog haladni itt a kora-délutáni vonat, utas is lesz bizonyosan, mert a kis állomáson jegyeket is adnak ki. Lassan mulnak a percek, lassan szállingózik az utazóközönség. Néhány egyszerű asszony a közeli majorságból, munkásemberek, kik a városba igyekeznek. Tizenöt, huszan mindig össze szoktak gyűlni ehhez a délutáni vonathoz.

A váróterem előtt elkerített kis térség van, a sarkában két kaszvány vadgesztenyefa berzenkedik, s a rozsdásra pörkölt levélzet ritka árnyékok vet az aláhelyezett egyetlen padra. A padon már ül egy ember. Mellén nyitott, gallértalan ing van rajta, szakadt mandli, bársonypadrág. Meztelen lábain bőrpapucs, jobbra-balra melleste szakkabóttalmi holmi a padon. Valami közműves lehet, vagy batyuzó szegényember, aki vásárolt valamit itt a környéken és most hazafelé igyekszik.

Kis darab idő múlva két csendőr lép ki a váróterem ajtaján. Irgalmatlan melegük lehet, nyakukon kigombolták a blíz, karabélyuk szja karjukba akasztva, derékszíjukat megazították. Tűz a nap erősen, árnyék csak az a pár tenyérről felt a fák alatt.

— Fűh, — sóhajt az idősebb csendőr s néhány lépést tesz a pad felé, ahol a helyet teljesen

lefoglalta már a papucos. A fiatalabb csendőrnek is rákvörös a képe, cipőjökön vastagon áll a por. Nyilvánvaló, hogy pusztázásból, vagy valami kerülőből térnek vissza és a vonatra várnak.

A csomagos ember most tisztelteljesen felkel a padról és anélkül, hogy egy szót szólna, vagy invitálna őket, lerángatja batyuit az ülőkerégl, ő maga pedig szelid polgári illemudással összevonja két térdét, hogy több hely maradjon nekik is, ha tán le akarának pihenni.

Ezt látva a két csendőr, elfogadja a felkínált helyet. Jobbról is, balról is letelepednek, bakancsuk közé zökkentik a karabély tusáját, tarkóikra csuszatják a kakaostollas kalapot. Eddig nem esett egyetlen szó sem. Lassan suhannak a percek, közben érkeznek más utasok is. Két mezitlábás asszony, egy kubikusember, meg egy kosaras menyecske. Etes pillantást vetnek valamennyien a három ülő alakra és áthúzódnak a térség másik oldalára. A papucos embernek mintha a szokatlan csend, a pillantások, vagy a forróság lenne terhére, összevont szemöldökkel körülnéz, majd csendesen megszólal. Hangja nyugodt és természetes akár lenni, mintha társalgás közben vetné oda:

— Cudar egy pocské forróság, — kezdi, de elakad a hangja — Uhm, bólint rá a tikkadt örsvezető és zsebkendőtt húzza elő, megtörülgeti halántékait. Még két utas érkezik és lassan megindul közöttük is a beszélgetés.

Azt mondja az egyik parasz-asszony a menyecskekének: — Tudod-e, Piros, hogy megkerültek a bürgék? — Ne mondja, Róza néni, csakugyan... Ugyan kik voltak? — Két monostori lacibetyár-

egy értelmes szót sem. Most azonban erőteljes derüt parancsolva ábrázatára, kedélyesen s hangosan odaszól a fiatalabb fegyveresnek: — Az ántíját, biztos ur! Kutyára nehez a szolgálat a pokolban, ugy-e?

A legény rámered, nem nagyon érti, de rábólint és megint elhallgatnak. Az utasok élesen figyelik őket, a papucos izgomozog, állani akarja a ráfűggesztett pillantásokat, kényeszeredett kitérleteket tesz a társalgás megindítására.

— Ha így marad, — mondja, — valóságosan megég a kukorica... Semmi válasz. Háttal, a kocsi mélyén valaki felkuncog röhögve. Télijs a csend a kupében, az idegesség és a kíváncsiság szintet reszket a forró levegőben.

— Szerencse még, hogy nem sokára... — kezdi megint mondókáját a csendőrök mellé szorult ember. De nagyon ránt a mozdony, felzúg a vasak csattogása, a láma elharapja a továbbiakat. Most nyílik a kupéajtó, belép a kalauz. Végiglyukasztja a jegyeket. Amikor a három emberhez ér, végigméri a papucosot, majd az örsvezetőhöz fordulva tisztelgés és elhagyja a kocsi.

— Na fene! — döbben meg az ember és kinyújtott kezében ott van a mellőzött biléta. Az örsvezető csendőr kettősodója baszját, ránéz, mosolyog és legyint. Erre az ember labjába zsebbe dugja a jegyet s maga is vállat von.

— Na fene! — döbben meg az ember és kinyújtott kezében ott van a mellőzött biléta. Az örsvezető csendőr kettősodója baszját, ránéz, mosolyog és legyint. Erre az ember labjába zsebbe dugja a jegyet s maga is vállat von.

Most állomást jelez a mozdony sipja és felpattan helyéről a papucos ember. — Na, helyben vagyunk — mondja nagyot szusszantva és kezdi lecsibálni a polcra rakott zsákjait.

Ugyan, legyen szives, örsvezető ur... a csendőrök előzékenyen le-

segítik a terhet, a vállára emelik, utánaköszöndik: — Isten megdélja... A kocsiszakas utasai között most lép tétőfokra az izgalom. Amulva nézik, mint tolauskik ki a papucos az ajtón, mint lép le a sinek közé, mint fordul a meginduló vonattal szembe, mint rázza a karját s intetet az aklakba csődült fejek felé. A két csendőr a helyén marad.

A vonat megint elindul és jó darabig értelmetlenül néznek össze az emberek.

Nini... Lám csak... Na de ilyet... A menyecske meg nem állhatja és odaszól a kakaostollasoknak. — Hát az az ember, megkövetem, nem magukhoz tartozott? — Melyik ember? — kérdi a csendőr. — Az a papucos... — Nem hát... Békés utas az, akár maguk... — Azám... csakugyan — hangzik fel itt is, ott is és a vonat robog, robog a sineken előre.

Ekkor a csendőrökkel részút szembe levő ülés széléről óvatossal lassu mozdulatokkal csuszni kezd el egy utas a pad széle felé. Ő ül legközelebb hozzájuk, de a visszavonulást észrevétlenül akarja véghezvinni. Mikor már egészen a pad szélére csuszott, nagyot köhint és felemelkedve nyújtózkodni kezd, mintha csontjait ropogtatná, melyek megmaccsáodtak a hosszú ülésben. Kis ideig áll még, hagyja magát zotyógtetni a rázós kocsi-padlón, aztán leereszkedik, de most már távolabb, egy üres helyre. A mezitlábás asszony, meg a kubikos megértőn helyet szorítanak neki.

A kis tísdőbajos mozdony pőfőg, pőfőg odakünn, viszi őket a sineken előre...

A csendőrök előzékenyen le-

Mi a magyar-lengyel barátság háttere?

A Báthory- és Sobleski-ünnepek és az ezekkel kapcsolatos magyar-lengyel barátkozások után kellemes meglepetésként Zdziechowski vilnai egyetemi rektornak magyar címerrel és magyar nemzeti színű keretbe foglalt könyvét hozta a posta.

Zdziechowski könyvében Petőfi, Széchenyi, Andrássy, Apponyi és Prohászka nagyságáról tartott emlékbeszédeit gyűjtötte össze. Szól a magyar nemzet eredetéről szilárd jelleméről, elszántságáról és Lengyelországhoz való viszonyáról és megindokolja, hogy miért foglal állást a csehek ellen és a magyarok mellett.

"Csehországot, Jugoszláviát és Rumániát ugyanazok a kötelek kapcsolják össze Magyarországgal ellenében, mint annak idején a Lengyelországot felosztó hatalmakat és kölcsönös biztositó társaságok alkotnak" — mondja Zdziechowski könyvében.

Kárhooztatja, hogy Franciaország és Lengyelország határozottan és félreértést nem tűrő módon nem állnak a magyarok pártjára, hanem a csehek iránt táplálnak valami közös reményeket.

Pedig a csehek nem valami apró tescheni, vagy javorinai kérdések választják el a lengyelektől, hanem olyan ellentétek, amelyek a nemzeti léleg mélyéig hatolnak. Bizonyítja ezt a sok háborúelötti és utáni eseményel és azokkal a tapasztalatokkal, melyeket Masarykkal, Kramarzzal és sok más cseh vezetővel folytatott beszélgetések folyamán szerzett.

Ha a lengyelek meg akarják óvni állami függetlenségüket, akkor nincs más mód, mint szét törni azt a gyűrűt, amely őket körülfogja és kezét nyújtani a magyaroknak, mint az egyetlen nemzetnek, amellyel a lengyelek az erkölcsi, politikai és gazdasági érdekek azonosságá köti össze.

Ehhez a legelső lépés a ru-nénföldi cseh fennhatóság megszüntetése és a közös lengyel-magyar határ visszaállítása. E nélkül Franciaország jelentőségét a Keleten Németország csakhamar meg fogja semmisíteni. Ezért cselekszik a maga érdeke ellen Franciaország, ha kiszolgáltatja Magyarországot a Németországnak.

TISZTA FEHÉR RAGASZTÓVAL BEVONT LEGJOBB MINŐSÉG

VOGUE
CIGARETTA PAPIR
TISZTA FEHÉR CIGARETTA PAPIR
NAGY CSOMAG csak 5 CENT

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBE:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store

1463 St. Lawrence Blvd. Kényvek, folyóiratok, újságok, ltró és papírrakók.

ALEX A. KELEN

1466 City Hall Ave. Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közjegyzői ügyek.

CHERRY D. SZABÓ

14 Ontario St. East. Pénz és csomagpénzes. Képzőművészek.

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS

324 Queen St. West. UKRAINIAN BOOK STORE 333 Queen St. West

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED

1466 City Hall Ave. Pénzügyi — Bevándorlási engedélyek — Házai árucikkek nagyban és Jogi és közjegyzői ügyek.

Kitchener Ont. S. JAROSZ

334 King St. West. Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretta dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO.

1466 St. James Ave. a CPR állomásával szemben közel a Main Streetnek.

GEORGE SZABÓ

375 Main Street, Pénzügyi, házőjyek, bevándorlási engedélyek

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY

a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF

406 — 4th Ave., South Újság- és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKACS LAJOS

10518—98th St. Telepítési iroda — Pénzügyi —

SZÉTSZÓRT VÉREINKET EZ AZ ÚJSÁG FORRASZTJA EGYBE AZ IDEGENBEN!

FELHÍVOM A MAGYARSÁG figyelmét, hogy megnyitottam CIPŐ-JAVÍTÓ ÜZLETEMET. Minden új és javított munkámat felelettel szállítom. Kérem a magyarok pártfogását. MIKE HANZEL 807-4 St. S. LETHBRIDGE ALTA.

Magyar Patika

Mindenféle orvosságok és Drug Store tárgyak kaphatók. Írja háját magyarul. MASSIG'S DRUG STORE BOX: 124 REGINA, SASK.

Dr. H. HERSHFIELD

Orvos és sebész. Eredményteljes kezelést bármilyen betegségénél. Orvosi Szilárd. Rendelősége magyarul beszélhet. Telefon: rendelő: 26 600, lakás: 51 471. 800 Boyd Bldg. WINNIPEG Man.

TUDVALEGO, hogy az Oshában a dollár hivatalos árfolyama sokkal alacsonyabb, mint a magánforgalomban. Sok esetben előfordult, hogy honfitársaink dollárban kívánják, hogy pénzüket az Oshában kifizesse. Ez azonban sok esetben megtörtént az az, hogy a dollárokat hivatalos árszám, kormány beváltja és így a küldött értelet hátrahagyva, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy pl. a KELEN cég most is 33%-al több pengőt fizet ki a dollárért, mint az otthoni hivatalos árszám. Ugyanez áll fenn a LEI, DI NAR vagy CSEHOKORONA, átutalásokról, hol bár az előző jelenleg nem 33% — de mindenképpen jelentősen. Kanada vezető pénzügyi iródnak, a KELEN cég, melynek pontosságát és letevének, írjon felvilágosítást és legújabb árfolyamainakról meg ma. ALEX A. KELEN LIMITED, 1466 City Hall Avenue, MONTREAL, Que. — Pénz az Oshából gyorsan és ahatóságos költségekkel átutalás és itt annak értékét önmagában dollárban is lehet megkapni.

Munkás

JÓL FIZETETT MUNKÁK RELIÉF HELYETT — OT NAPOS MUNKAKÖZÖSÉG, HET ÓRÁS MUNKAKÖZÖSÉG, A KINÁSZALÁS BONTÉSEIT — MUNKÁS-KEPVISELŐK OTTAWÁBAN

A SASKATCHEWAN Relief Commission támogatási összeget annyira lecsökkentette az ottawai és reginal államkincstár, hogy ezzel kapcsolatban nevésegesen szomorú esetről érkezik jelentés a legnagyobb prízartomány székelyorsóból. A Relief Commission hivatalnokai közül 150-et minden valószínűség szerint lefizetnek.

A TEHERVONATOKON utazó munkanélkülieket számtalan rendező-állomáson kergettek meg a vasuti rendőrök, akik nem egyszer brutális módon bántak el a munkakeresés céljából utazó nincstelenekkel. Számtalan panasszal kapcsolatban indult már vizsgálat a rendőrök túlkapasá ellen, azonban leginkább az szokott lenni a kifogás, hogy a teherkocsik "tolvajai" ellen indítottak hadjáratot. A Manitobai Brandon állomásán most végre elfogtak két rovottmultu, többszörösen büntetett előéletű betörtöt, akik miatt számtalan "dzsampoló" munkanélküli megszervezett.

A TORONTÓI Board of Control nevű hatóság intézmény teljeseen újjászervezte a közegély kiosztását. Erre vonatkozólag most hét végén jelent meg egy kormányrendelet, mely kitételek helyezi, hogy az ismételt regisztrációk után munkát foglalkoztatni a nincsteleneknek. Egyelőre nem sikerült meg tudnunk az új torontói relief-rendszert részleteit, sem pedig azt, hogy vajon mennyit "fizetnek" a segély ellenében.

A GALATZI Duna-kikötőben az egyik angol hajóról oláh munkások cinkfoszfátot raktak ki. Közben megeredt az eső és a kosarakban kihordott cinkfoszfát a vízzel érintkezve, mintegy 150 munkáson súlyos égési sebeket ejtet.

A CIPŐSZEK és cipőfőlérsz-készítők munkások odahaza elhatározták, hogy ha a 30—35 százalékcsökkentett béréket a munkaadók vissza nem állítják, megszüntetik a munkát. Budapest és a környék cipőüzemében a munkások megjelentek, de nem dolgoztak, hanem megbizottjuk után értesítették a munkaadókat, hogy csak a régebbi bérekért hajlandók dolgozni. A munkások azokból az üzemekből, ahol nem kaptak választ.

Munkás

ELVESZTETTE ARCSZÍNÉT? HOGY VAN A MAJA? BUZDITSA MUNKÁRA EPEJÉT — CALOMEL NELKÜL A máj aránylag igen csekély nagyságu a szervezetben, ennek ellenére igen sok zavart és kellemetlenséget okozhat azáltal, ha nem választja ki a szükséges napi két font epefolyadékot, mely a belek működésének elemgédhetetlen kelléke. Nem segít azszal a baján, hogy sókat, olajak, keverékvit vagy hashajtó-cukorkákat használ. Ezek a hashajtók son kívül semmi egyebet sem végeznek — pedig önmaguk máj sérkentőre van szükségük.

A Carter's Liver Pills tisztán növényi, megbízható és veszélytelen. Kérje a nevén bármely drogustorban. Örs kódjón utánakérli. Ára 25 cent. Hirdetés. KONZULI KERESTETÉSEK (Hirdetés) Felkérem az alatt felsoroltakat, hogy saját érdeklődésükben közbizalomra az alulírott magyar királyi konzulattal: Bujál Gyula, Nyírázölös, Bartos Mihály, Galgaguta, Gyüre Balázs, Dombóvár, Kol Bertalan, női volt Gencsi Leával, Kol Gyula, Tiszabeszéd, Koponyás Miklós, szül., Herceg Róza, Mrs. Jim Lovett, szül., Vigh Zeuzanna, S. Molnár Bálint, Lethbridge, Alta., S. Molnár József, női Németh Margittal, S. Molnár Szebet, férj., Salva Samu, szül., Salmészter Bálint, Tócs Ternován Antal, Musch Henrik, Vaughan Str., Winnipeg, Man. Magyar Királyi Konzulátus Royal Hungarian Consulate 625 Royal Bank of Canada Building WINNIPEG, Man.

NAGYSZABÁSÚ óra kiadását Vadenát új 16-os nagyságu 7 köves Elgin órák fehér arany tokban, teljes jótállással \$10. Rendeljen meg a készletet. JOHN R. PISKO 512-4th Ave. S. LETHBRIDGE, ALTA

Ujság

A MUNKANÉLKÜLI BAL ESETI-S OREGKORI BIZTOSÍTÁS ORSZÁGOS KITERJESZTESÉSE — A KÖZÖS MUNKÁS SZERVEZETEK ALAKÍTÁSÁT — AZ ÜZSÓRA KIIRTÁST

Eltávolították és a sztráktanyán tanácskozást tartottak.

ERDELYI magyarsága körében leírhatatlan izgalmat okozott Nagyvárad oláh vezetőinek a határozata, amely azonnali hatállyal elmozdította a város szolgálatából az összes magyar alkalmazottakat. A városi bizottság megdöbbenő határozata 174 magyar tisztviselőt és altisztet fosztott meg kenyerétől. Ugyanakkor a bizottság ugyanannyi román nemzetiségi tisztviselőt, illetve alkalmazott azzonnal kinevezéséhez járult hozzá. Az elbocsátottak között óriási az elkeveredés.

SÜLYÖS építkezési szerencsétlenség történt a Békés megyei Gyulán egy építkezés során. Az alapot kistáskák a szomszédos ház beomlott. A lezuululó törmelék maga alá temette P. Szász Mihály és Bogár Dávid gyulai munkásokat. Szász Súlyos zúzódásokat szenvedett. Koponyaalapi töréssel szállították a gyulaj kórházba, ahol nem sokára meghalt.

VÉGZETES bányászserencsétlenség történt az Esztergom megyei Dömösön. A kőbányában sziklát robbantottak és az egyik levált szikladarab rázuhan Wálcz József 35 éves bányamunkására, aki fején és testén súlyos sérüléseket szenvedett, de koponyatörés is érte. A váci orvos az első segély után az upésti mentőket értesítette, akik Wálczot kórházba szállították, ahol még az éj folyamán megoperálták, de életbenmaradásához kevés a remény. A halál robbantás ügyében vizsgálát indult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

A FESTŐIPARI munkások és munkaadók közt Szegeden tárgyalás indult a tisztillérés grabérikülönböztet miatt, de nem járt kielégítő eredménnyel; 160 munkás sztrájkba lépett.

DUNDURN, a Saskatoonól délre elterülő városka mellett tudvalegő hatalmas munkanélküli tábort létesítettek, amelyben számtalan honfitársunk is kényszerű menedéket talált az éhenpusztulás helyett. Miután az ilyen kempek sohasem elégíthetik ki a munkások érdekeit, örömmel tudadjuk, hogy a Dundurn Relief Camp létszáma a 400 alá esett. A re-

lief-munkások ugyaszólván egy-től-egyik a környező farmokon nyertek elhelyezkedést. MONTREAL városában újabb tülpári sztrájk kísért, amennyiben a munkaadók mindenképpen kijátszák a Minimum Wage Law intézkedését és visszaélnének a keresetre rászorulókkal. Amennyiben nem emefik az órabéret és nem csökkentik a munkaidőt, úgy 3,000 tülpári munkás leteszi a sztráksat.

HEENAN, a mozdonyvezetőből a King-féle liberális kormány munkanélküli miniszterével elölépített munkás-politikus jelenleg mint az ontariói Hepburn kormány erdó- és föld-üggy minisztere a favágókat panaszolt intézményesen kívánja crvosolni.

Vannak ilyen franciák is!

Nemrégiben pompás magyarsággal megirt levelet kapott a budapesti "Nemzet Újság" szerkesztője egy Franciaországban élő barátunktól, Pierre de Kerguel-től, aki Magyarországgal s a magyarokkal kapcsolatos kedves apróságokról számolt be. "A mult heten — írja — az Ile de France egyik eldugott falujában, Berneville-ben voltunk. A falu semmiben sem különbözik a többiétől. A meredek domb tetején templom dugja fel alcsony tornyát s lent köröskörül a faluska uccái keresztelik egymást. A lakosok nyugodt franciák, kivéve a tanítóit, akik párisi. Mint a francia falvak legnagyobb részében, az egész lakosság találkozik a szentní-

HALÁLLAL FIZETEK A VIRTUSKODÁSERT Kincs Miklós, a kalocsai tanítóképző növendéke az egyik Dunaágban fürdött. A fiatal ember többek unszolására fejest akart ugrani. Ugrás közben azonban alacsony vízbe zuhant és fejtörést esett. A hatalmas lendülettel a szerencsétlen fiatalember feje valóssággal szétrepedt, ahogy belevágódott a kemény palás talajba. Ajultan bukkolt fel. Partra vitték, de már nem tudtak rajta segíteni, néhány perc múlva meghalt. Nyak csigolyatörés ölte meg.

Nagykánizsan Tollár Lajos tízeves kislefu a város határában folyó Potyli-csatornánál nézte a fürdőző fluakat. Egy ismeretlen fiatalember rászólt, hogy mutasson meg a batorságot, bele mer-e ugrani a vízbe? A flu, bár nem tudott uszni, beleugrott, de azonnal elmerült. A fiatalember és a fürdőző fluak ijedtükben elmenekültek és sorsára hagyták a kis Tollárt. Később holtan húzták ki a vízből. A rendőrség az ismeretlen felbujtókat nyomozza.

TÖRPE TENGELATTJARÓ Byron Connett hamondi mértök törpe buvárnaszádót készített. Hossza 20 láb szélessége 2 láb, magassága 3 láb, súlya allg egy tonna, személyzete egy főből áll. A végzett kísérletek során a rejtélyes kis buvárnaszád egy mérföldet tett meg víz alatt.

Winnipeg, Man. 1934 aug. 24. RENGETT A FÖLD! A Heves megyei Hajduhegy közelében, valamint Eger nyugati és északi részében rengek rémitették meg a lakosságot. A félelmetes természeti jelenség egyetlen erős földtérkép-állott. A földrengés nagy riadalmat okozott, mert még mindenki emlékezett az 1921. évi nagy földrengésre.

Most volt huszoneketedik évfordulója a nagy kecskeméti földrengésnek. Az évforduló előestéjén meglondultak Kecskemét összes templomainak harangjai, abban a reményben, hogy a "hírs" várost nem látogatja meg még egyszer hasonló sorscsapás.

TILOS A "TRAGÉDIA" SZÓ ERDELYBEN

Ismét betiltották a rumánok az "Erdélyi Lapok" című derék kolozsvári lapjárunkat. Ez még nem volna egyedülálló eset sem a megszállt területi magyar lapok történetében általában, sem az "Erdélyi Lapok" multjában különösen, de egyedül álló, sőt fureasa az indokolás. Ez úgy szól, hogy a lap vezércikkében a "tragédia" szót állítólag olyan értelemben használta, hogy ezt a rumánok sértőnek tartották magukra. A virág-lelkű érzékenység e kitörésével szemben sorozatos gazdasági és történelmi tragédiák sújtják az emberiséget. A tragédia szó, mint sérelem — üdolog. Nem kétséges, hogy az erdélyi magyarság sorsa tragikus. Az oláhok talán nem? A magyarság pedig azért ne érezze tragikusnak sorsát, mert ezt sérti a rumánok gögjeit? ...

Hiszen ezen könnyen lehetne segíteni, egyszerűen nem kellene tragikussá tenni ezt a sorsot, például olyan rendelkezésekkel, mint ez a lapbetiltás is, mely algha teszi boldoggá s örömtől mómorosakká az erdélyi

Hát ilyen franciák is vannak!

George Szabo

272 Main Street WINNIPEG, MAN. HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK DIANA SÓBSORSZESZ

magyarságot. Madách megírta "Az ember tragédiája"-t és az ember nem érzi a sérelmet, pedig az tragikus valóság. Az "Erdélyi Lapok" megírta az erdélyi magyarságról, hogy tragikus napokat kell átzenvedniök s ezt sértőnek találják — a rumánok. Erthetetlen volna, ha a mókok azt hinnék, hogy erdélyi rumánnak lenni gyönyörűség a vigjáték a világtörténelem zín-pádján. De ilyen vigjáték nincs. Erdély ujjabkori történetének szerzői és rendezői ezt a vigjátékot megcsinálni emulasztották. Ehelyett brutális tragédiát írnak botor aggyal, ragados marokkal ...

FEJYENCLAZADÁS. ILLINOISBAN

A Chicagóól délnyugatra fekvő Springfieldben fellázdak az ottani állami börtön rabjai. Mialatt a fejyencek baseball-csapata egy városi csapattal mérkőzött a fogházudvarban, mintegy 20 életfogytiglani fegyháza itelt többszörös gyilkos három órt lefegyverezt, rettenetesen összevert, majd pedig felgyújtotta a fegyház nyomdáját, mosodáját és raktárát. A végül is fegyverüket használó örök egyrabot megölték, 23-at pedig megsebesítettek.

AJÁNLOTTA MASOKNAK IS LAPUNKAT?

A MUNKANÉLKÜLISÉG SOK CSALÁDOT Kényszerít a Rendszeretlen Táplálkozásra

és ennek következményeit a gyomra szenvedni meg elsősorban. Soha annyi gyomorbeteg nem volt mint ma van

Soha nagyobb szolgálatot a PURGARET nem tett mint éppen ma.

Etvágytalanság, nehéz székelés, gyomorcsiklás, gyomorgörcs, gyomornyomás, bevont nyelv szájbántalmak, savanyu felbúffogás, rossz lehelet, fejfájás, gyomorégés, undor, kedvtelenség fáradtság érzése, rossz alvás, állandó szédülés, bőrkítések, vértartálatlanság okozta reumás bántalmak, mind beteg gyomranak és a belek rendetlen működésének a következményei.

PURGARET A GYOMORBAJ EGYETLEN HATHATÓS GYÓGYSZERE! GYÓGYERÉJÉT SEMMIFELE MAS SZER NEM PÓTOLHATJA! Egy nagy családi bádogdobozzal, mely több hónapra elegendő csak \$1.00. 6 dobozzal 5 dollár.

VÖRÖS KERESZT PATIKA CLEVELAND, O. 12302 R. Buckeye Rd.

KOMAROMI JÁNOS

— No, mi az, te boglyas? Hanem Bery Zeuska ezuttal nem csattan vissza, ami annyira makacs szokása volt egyeb alkalmakkor s ebből megsejtette Turgonyi András, hogy alighanem javára esküdött össze az egész ház. Meg akarták aranyolni ama kevés napját, amelyet szerető körükben fog meg eltölteni. Turgonyi András ott állt már a nővérkéje előtt. Hiszen nem volt az édesbátyja, csak távoli rokona oldalágról, de ő úgy szólította kora gyermekéje óta: — No, mi az te boglyas? — Csak annyit akartam mondani Andráska — magyarázta anyáskodva a leány, — hogy holnap reggel megindul az aratás ...

Tudom — válaszolt jóleső érzéssel a fiatalember. — Magam is ott leszek, mert mára igen leaptak a kaszfogható legények. A leány nem szólt rá semmit és így nem foghatott gyanut Turgonyi András. Zeuska különben a tornáczra csalta föl s magához ültette, hogy legyen segítségére a batisztogatásban. Lát-szatra közbömbös dolgokról beszélgettek, de olyan érzéssel, hogy majd a szívük hasadt meg. Turgonyi Andrásnak a legkomolyabb terve volt persze, hogy másnap reggel, napfölkelte előtt, fénys kaszájával ki fog állni a rendek elébe. Nem egyszer megtette azelőtt is hogy versenyre kelt a molyvallye legényekkel s marokszedő asszonyok és lányok messze lemaradtak a háta mögött. Birta! Dalás legény volt, azonfelül első atléta és ha már lankadt volna egy estét, rágyújtott egy takaros dalra s a dal ütérére dült és ropogott kaszája előtt a vetés.

A REJTETT ZUG

kedett, megrakva félgözd körtével. Másodszor kérdezte már az egykori aviatikust: — Mi készül itten, Dszmurák bácsi? — Hiszen épp azt akarnám elmondani — felelt Dszmurák András azon a vékonyka hangján, amilyen (minden rokonszeny és szájalom ellenére!) mosolygón volt kénytelen mindenki. S belefogott: — Tecik tudni, érne kezd a körte s ugy tapasztalom, hogy a molyvaly gyerekek túl sokat settengenek a kertnek e körül a része körül ...

De nem csupán settengtek arrafelé, hanem sanda szemmel pislogtak fel a körtefára. Szándékuk nyilvánvaló volt! Csak föl kell lopódnok a kerítés tetejére, onnét lehajtani a körtefa valamelyik ágát s néhány másodpercen belül félig lekoppasztják a fászkát.

Ilyen körülmények között lehetlenné vált a helyzete Dszmurák mesternek!

Mert lakásának pitvarában, háromlábu széken, kalapálni a reparálódó csizmak és bakancsok talpán s ugyanakkor szünetlenül kifelé tekintetni az ajtón, nem lopkodják-e a suhancok a körtét: tökéletes képtelenség. Ez már idegeire menne az embernek ... S ebben a riasztó helyzetben eredeti ötletet eszelt ki Dszmurák András!

Azt eszelte ki nevezetesen, hogy erős madzaggal összekötözi a körtefa néhány ágát, a madzgot a lakás pitvaráig vezet el, ott viszont a falra alkalmazott csengőre erősit a madzgot. Örögi hatásának ígérkezett az ötlet! Mert abban a pillanatban, mihelyt valaki lehajlit egy ágat, megrezzen a körtefa s a csengő — a madzag közvetítése révén — megszólal odabent a pitvarban. Abban a szempillantásban furkótt ragad Dszmurák mester s ki-rohanván a körtefához, a farkossal olyant suhint majd a meglepett körteszövő két válla közé, hogy három hétig attól vakaródkozhatik majd ...

— Mit tecik szólni hozzá — mosolygott ravaszksán Dszmurák csizmadia, miközben a hegyes orra végét vakargatta. Komolykodva mondta Turgonyi András: — Az ötlet olyan, hogy hasonló dologról sem újságban, sem könyvben nem olvastam eddig életemben. De volna egy észrevétele ...

"HAZADNAK
RENDELTENLŐL
LÉGY HIVE, ÓH MAGYAR!"



MAGYARORSZÁGI HIREK

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.



"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁG!"

MI UJSÁG A MEGYENKÉNY?

ABAUJ-TORNA MEGYE
A gönci járás lakosságát egy telkibányai utkaparó különleges felfedezése tartja hetek óta izgalomban: két láb mélységre még nyáron is jéggel borított az általa a telkibányai erdőség területén. Szakemberek megvizsgálták a környéket és kiderítették, hogy még az Árpád-házi királyok idejében az érckeresők számtalan tárnát furtak, ezek kiragolták a földet, mely az évszázados fák alatt kifejedesedett, ahelyett, hogy elolvadt volna.

ARAD MEGYE
Az Arad melletti Ménécs községben Ristea gazda családjával együtt gombát evett. Kevés utána kisleánya és felesége borzalmas kínok között kissevedett. A gazdán az orvos gyomormosást alkalmazott, de így is kevés a remény életbenmaradásához.

BIHAR MEGYE
Nagyszalontán, ahol a legzsebb magyarsággal író költőnk meglátta a napvilágot, a regátból importált oláhokból álló városi tanács határozatot hozott, mely szerint a városban az uccal terjesztés jogát az Erdélyben megjelenő magyar sajtótermékekkel megvonja. A sérelmes és képtelen határozat ellen a magyar lapok fellebbezést jelentettek be. Mivel Nagyszalontán Arany János nyelvén kívül más nyelven nem tudnak, általános a felzúdulás a mókok tulkapásai ellen.

CŐMÖR MEGYE
Óriási feltűnést keltett, hogy a cseh csendőrség letartóztatta Sajókirályi községben Hevessy László gazdálkodót, akit beállították a rimaszombati kerületi bíróság fogházába. A letartóztatás hátterében politikai illúziós huzódik meg, mert Hevessy a magyar nemzeti párt toronajai körzetének elnöke.

HAJDU MEGYE
Vakmerő besurranó tolvaj kifosztotta László Imre nyomdász debreceni lakását és magával vitt 20.000 pengőt, valamint azt a két darab 1874-es arany 20 koronást, amelyet Ferenc József ajándékozott László Imre édesapjának, aki akkor katona volt. Miután László elrejtve őrizte vagyonát, az álkulcsos betörő ismerős lehetett.

HÁROMSZÉK MEGYE
Kőrösi Csoma Sándor, a híres Ázsia-kutató szülőfalujának lakossága Kőrösi Csoma Sándor születésének 150-ik évfordulójára alkalmából nagy emlék-ünnepet rendezett. Az emlék-leleplezésen a bukaresti angol és japán követ is megjelent.

KRASSÓ-SZŐRÉNY MEGYE
Turjak községben az oláh adóvégrehajtó két csendőr kíséretében megjelent Gáspár Pál és Artur földbirtokosknál, ahol árverést akart tartani. A két testvér a lakásban eláncolta magát és vadászfegyverükkel több lövest adtak le a csendőrökre. Az egyik golyó halálosan találta Stefan Györgye végrehajtót, egy másik golyó pedig Varvaru Joant megsebesítette.

KANADAI DOLLÁRJAÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti iródnál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajtókezelő aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozni, mi készséggel állunk rendelkezésre a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Ohazai bélyegzők Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

KOMAROMI JÁNOS

— Hallgatom — szolt hivatalos hangon a mester.
— Mi lesz akkor — folytatta éppoly komolykodva Turgyonyi András — ha fűzni kezd a szél a megállás nélkül rázza majd a kortéfat?
Dzsmurák András pillanatra meghökkenett:
— Eljha! Erre igazán nem gondoltam...
Néhány szünetig mereven nézett maga elé a mester s utóljára annyit mondott:

— Abban az esetben is tenni fogunk a dolgról.
(Csak lapszélén vetjük lde, hogy szél nem volt ugyan egyelőre, mindazonáltal az összemadzagolt kortéfa következményét gyanánt olyan fordulatok adódtak elő, amelyek egykettőre végleg földúlták a Dzsmurák András lelki egyensúlyát.)

Turgyonyi András rég elköszönt már a népszerű mestertől s magában mulatott rajta, nem minden részvét nélkül. Sok rokonszeny fűzte a bicogó cipészhez, talán azért is, mert az urasági cselédnép kivétel nélkül gúnyolódott vele és mulatott rajta. Így ért föl a házuk udvaráig, a gyümölcsöskert alá. Meglátta ekkor nevelőapját s megállt.

A tisztartó ugyanis a tornác elején álldogált, egyesegyedül és míg szalmakalapja éles árnyékot vont lebránult arcára, a messzeség felé nézett. De meg lehetett érezni rajta hogy semmit se lát a messzeségből; és mintha jövőbenező gondok feküdtek volna a lelkére nehéz terhükkel. Az utóbbi hetek alatt gyakran látta így tűnődőn nevelőapját a fiatal ember s nem tudott szabadulni az érzéstől, hogy az ő sorsa miatt van súlyos töprengésekben... Egyszerre forró szeretet áradt el benne a nagybátyja iránt a tapintatosan szólította meg:

— Jónapot, Bálint bátyám!
Megmozdult erre Bery Bálint is. Mintha távoli, igen távoli révületből riadt volna magára. Csendes szóval mondta:
— Te vagy az, fiam? Gyere csak közelebb!
Es noha erőlködött ellene, a meghatottságtól mégis remegés érzett a hangján:

— Mikor is vonulsz be?
— Anna-nap után közvetlenül. De utóljára táncolunk még egyet a vinkóci fürdőcskében!
— Hát csak azt akartam mondani fiam — s észrevehetően elcsuklott a szava, — hogyha meghalok egyszer, legyen gondod

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

Petőfi halálának évfordulóját szülővárosa, Kiskőrös, kegyelettel ünnepelte meg. Az evangélikus templomban emlék-istentisztelet tartották, a házakat fellobogózták. A "Petőfi Kaszinó" a "Petőfi Irodalmi Kör" és a "Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége" megkoszorúzták a költő szobrát, amelynek talapzatára a környékbeli falvak lakói is sok virágot helyeztek el.

Otthon is gyilkol a vonat

Annak ellenére, hogy odahaza legtöbb helyen sorompó védi a közúti átjárók használatát az acélkerekek veszedelem elől, az utóbbi időben szokatlanul sok volt a vasúti szerencsétlenség, aminek legtöbbjéről éppennyig vigyázatlanság az oka, akár csak Kanadában. Míg azonban itt napirendre tér a közvélemény a halálos balesetek fölött, ott hon legalább gondoskodnak arról, hogy legalább a jövőben ne essen emberélet a vasúti közlekedés áldozatává.

A Pest megyei Dunavecse és Apostag között a vasúti pályán két fejnélküli, összesenolt holttestet találtak. A vizsgálat megállapította, hogy Zelenko József 24 éves gazdasági munkás barátjával részegen haladt a pályatesten. A figyelmeztető jelre nem ügyeltek és a közlekedő vonat mozdonyvezetője már nem tudta megállítani a vonatot. A kerekek mindkettőjük fejét leszélték és testüket borzalmasan összeroncsolták. A másik férfi kiletét még nem tudták megállapítani. A boncolás is igazolta, hogy a két ember nagymennyiségű szeszitalt fogyasztott el.

A Sopron megyei Fertőszentmiklós közelében a motorosvonat a község végén lévő átjárónál Bujtás János loval megvadtak és a szerkezet közévetlenül a vonat elé rántották. Bujtás Jánosnak halálos belső sérülésein kívül jobb lábát leszakították a kerekek. Egy asszonyt, aki csak úgy keredkedett fel a kocsi, a motoros teljesen összeroncsolt. Bujtás feleségének állapota szintén nagyon súlyos, míg a negyedik utas, Holped Imre a halálai vívdóki.

A Zala megyei Alibáncról Bucsuentszlászló felé hajtott Katona Ferenc földművelő Listenberger József. Amikor a szerkezet az átjárón áthaladt, a celladómőki vonat belefutott a kocsi, amelyet kettészélt. Listenberger azonnal meghalt, Katona pedig életveszélyesen került kórházba.

Az oláh megszállás alatti Nagyvárad és Szalonta között, Cséfta állomás közelében az egyik átjárónál elütötte a vonat Barna János gazdálkodót, aki szerkezetével az erdőbe indult fáért. Barna meghalt, az egyik ló elpusztult, a másik ló viszont csodával határos módon, épen került ki a veszedelemből.

INGYEN TEJET AZ ISKOLAS- GYERMEKEKNEK!

A magyar főváros iskoláiban 1928 óta tízóraira tejet kapnak a tanulók a nyaralattási mozgalom révén. Az elmúlt iskolai évben 1.800.000 palack tejet osztottak ki, amelyet a szegénysorsos tanulók ingyen kaptak.

VIRAGZIK AZ ORGONA...

Érdekes és nem mindennapi virágokkal telt meg Benedek László református lelkész virágos kertje a Pest megyei Ordason. Teljes pompájukban immár másodikban nyitnak ki az orgonák, akárcsak tavasszal. A ritka orgonák természetesen nagy fel-tűnést keltettek az egész környéken.

AJÁNLJA ISMERŐSEINEK IS A "MI LAPUNK"-AT!

KEVÉS AZ EPERFA ÉS A SELYEMHERNYÓ!

Magyarországon közel 23 ezer ember foglalkozik selyembütyöztetéssel. Az eredménye évenként félmillió métermázas, azaz 110 ezer millió font selyembütyö. Az Óházában 84 beváltó állomás működik, amelyek átlag 1½-2 millió pengőt fizetnek ki a termelőknek a beváltott gubóért. Ezek az adatok azt mutatják, hogy a selyemhernyótenyésztés elég jelentős mel-lékterülethez jutatta a vele foglalkozókat.

A lehetőségek azonban még korán sincsenek kihasználva.

Közmunkát, gazda-segélyt a magyarnak!

Fontos gazdaságpolitikai intézkedéseket léptetett életbe a hó elején az Óháza. Ezek közül ki kell emelni a takarmány-cikk-kivételének a kérdését. Az ideiglenes természetben takarmányfélekben állg áll anynyi rendelkezésre, hogy a bel-földi szükségletet ki lehessen elégíteni, ennek következtében szükségnek mutatkozott a takarmány-cikk-kivételének meg-szorítása. Minisztertanács tárgyalta a korpá, valamint a buza- és rozs-szál-takarmány kivételének engedélyhez kötését, ami gyakorlatilag egyet jelent ezekkel a takarmány-cikk-kivételének megtiltásával.

A minisztertanács tárgyalja az aszály-károsultak megsegítéséről készült javaslatot is. Az aszálylyal sújtott vidékeken nagy-közmunkákat indítanak és erre a célra öt és félmillió pengőt írá-nyoztak elő. Ebből az összegből elsősorban az aszálylyal sújtotta vidéken utakat építenek, ezenkívül fontos vízberuházásokat eszközölnék. Gondoskodás tör-ténik az aszálylyal sújtott gazdák-nak a szükséges vetőmaggal való ingyen ellátásáról. Adó-úgyi intézkedések is történtek, amelyek részben és egészben mentesítik a kárt szenvedett gazdákat az őket terhelő adók alól.

Végül az aszálylyal sújtott gazdák megsegítése szempontjából a gazdaadósságok fizetését szá-

bályozó rendeletet adtak ki és eszerint az adósságvédelmet az aszálylyal sújtotta vidéken az eddigi-jel jobban kiterjesztik. Gondoskodtak arról is, hogy aszálylyal sújtotta vidéken az adósságra megszabott minimális fizetések-nek eleget tenni nem tudó gazdák se legyenek kitéve az elár-vezetés veszélyének.

LANGOKBAN A FELVIDÉK

Megemlékeztünk arról, hogy a csehek által megszállott Felvidéken mind sürűben fordulnak elő titokzatos tüzesetek. Ezen a nyáron már 11 községben pusztított tűzvész anélkül, hogy keletkezésének okát egyetlen egy esetben is sikerült volna megállapítani.

Néhány nappal ezelőtt Pozsonymegye két községének jó-

részt hamvasztotta el a tűz, legutóbb pedig Várassur községben pusztított. A tűz egy gazdasági épületben keletkezett és rövidesen átcsapott a csonkaszé-épületekre és szalmakaz-lakra. Kilen gazdasági épület, három lakóház és nagymennyiségű takarmány veszett a lángokban. Ugyanaz nap a nyitra-megyei Radosmán is tűz volt, ahol 12 lakóház és gazdasági épület hamvadt el.

MÁSODSZOR TAVASZODIK ODAHAZA

Az időjárás szeszélyességét ugyancsak megérez a természet és nem csoda, ha második, sőt harmadvirágzásról kapunk hí-reket. Az Óházában olyan jelen-ség ez, mint mikor a kanadai tél óhatalmúlag megtörlője fagyos uralmát néhány héttel, sőt hó-nappal.

Igy Illés József pulai földmiv-es udvarán az idén már harmadvirágzásról van szó. Harmadvirágzásról van szó, mert a virágzás sokkal szebb virágo-kat hozott, mint az előzők.

Nagykőrösi Kovács Sándor gazda gyümölcsös kertjében ura virágzik a cseresznye és a meggyfa. A virágzás nem olyan

das, mint a tavaszi volt, de a hozzáférők nem tartják lehetet-lennek, hogy a fák gyümölcse ura beérlik, ha megfelelő hőszu és meleg lesz.

A dunántúli Gyöngyösön kinyit-tak az első őszi rózsák. Ember-emlékeztünk óta nem fordult elő, hogy ezek az őszi virágok ilyen korán tárták volna ki kelyhüket. Az őszi tücsök már július köz-pe óta hallatják esténként hangjukat.

A jó sör főkélléke a gyártási tisztaság

**DREWRY'S
OLD CABIN ALE**

ESTABLISHED 1877

Phone 57 221

**MAGYAROK
GYÓGYSZERTÁRA**
ahol orvoságot legújnyosabban szerkesztik és recepteket és rendeléseket a legpontosabban elkészítünk és szállítunk vidékre is.
THE FRANK HEDLEY Co.
McFARLAND Bldg. 4th Ave. & LETHBRIDGE, Alta.

Jelleges levelet kiadó továbbit
Arban Eredményben
KICSI NAGY
APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való közlés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetendő

HAZAUTAZAS miatt oleson eladó új három sobás lakás és kocsiműhely teljes berendezéssel. — 160 holdas farm felszereléssel, kevés készpénz le-fizetéssel azonnal átvehető. Cím: John Praszlicskay, HANDSWORTH, Sask. 67-72

KERESEK olyan feltétlen jó szívű leányt vagy asszonyt, aki hajlandó lenne háztartáson vezetni, 5 éves kislányom és két éves kislányom gondozását elvállalni, ha 10 dollár kezdő fizetéssel. 500 mérföldön innen az egész és 500 mérföldön túl a fél uti-költséget fedezem. Ajánlatokat: J. K. Box: 1040, KELOWNA, B.C. kérek. 67-68

GABONA - TÖZSDE

(Canadian Press aug. 21-i jelentése)

BUZA —
(Zárjelenben az előző 2 nap árait adjuk)
No 1 85 (84-85) No 2 81 (80-81)
No 3 79 (78-80) No 4 77 (77-78)
ZAB — 2 centtel emelkedett
No 2 CW 44 cent No 3 CW 42 cent.
ARPA — 6 centtel emelkedett.
No 3 CW 60 cent. No 4 CW 53 cent.
SOR-ARPA — 9 centtel emelkedett
— 6 soros 73 cent, 3 soros 67 cent
LEN — 2 centtel emelkedett
No 1 CW \$1.62 No 2 CW \$1.58
ROZS — 1 centtel emelkedett
No 1 CW 70 cent, No 3 CW 67 cent

PÉNZ-PIAC

Amerikai dollár \$0.97 1/2
Angol font \$4.98
Magyar Pengő 29.32 cent
Osztrák szilling 18.73 cent
Cseh korona 4.10 cent
Fugo dinár 2.35 cent
Rumán leu 1.03 cent
Budapesti jegyzés aug. 9-án
Kanadai dollár P 3.39-3.49
Amerikai dollár P 3.37-3.42

ÁLLAT - VÁSÁR

SZOPÓS BORJU — 50 centtel esett
Jé 4.75 — 5.50
Középes 3.50 — 4.00
TINO — 50 centtel esett
Jé 3.25 — 4.50
Középes 2.25 — 3.00
OKÖR — 25 centtel esett
Jé 3.25 — 4.50
Középes 2.50 — 3.00
Sliány 1.25 — 2.00
BIKA — változatlan
Jé 1.25 — 1.75
Sliány 1.00 — 1.25
SERTÉS — változatlan
Szalonna \$7.80
Nehéz \$7.10
Könnnyű 7.50
No. 1. Koca 5.50
No. 2. Koca 5.00
BARANY — 50 centtel esett
Idei elsőrendű 4.50 — 5.00
Sliány 3.00 — 4.00
BIRKA — változatlan
Jé 1.25 — 1.75
Sliány 1.00 — 1.50
GYAPJU — fontonként 6-7 cent.